

## АНАЛИЗ

с точки зрения повышения инвестпривлекательности региона и улучшения бизнес-климата, — резюмирует господин Михайлов. — В целях создания элементов инвестиционной инфраструктуры в 2012 году создано ОАО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области». Пройдя организационный этап, оно активно включилось в работу по составлению реестра земельных участков для создания промышленных парков и инвестиционных площадок, которые можно предложить потенциальным инвесторам для строительства предприятий промышленности, а также под создание на территории области промышленных парков. Реестр размещен в интернете на официальном сайте области, сейчас в нем 136 участков». Международным агентством Fitch Ratings Курской области присвоен долгосрочный рейтинг — «Стабильный».

**ЛИПЕЦК ДЕЛИТСЯ НА ЗОНЫ** Как заявил губернатор Олег Королев, по результатам социально-экономического развития за минувший год Липецкая область уверенно входит в группу регионов-лидеров. По индексу промышленного производства область, действительно, уступила разве что Воронежской — 113,1%. «О высоких темпах развития реального сектора экономики говорят темпы роста потребления электроэнергии. Регион занимает первое место по этой позиции. Область также вошла в десятку лидеров по доле прибыльных предприятий и вводу жилья», — отмечает губернатор. В промышленности по итогам года отгружено продукции на сумму 313,4 млрд руб., что на 11% выше уровня прошлого года.

В частности, высокие темпы роста достигнуты в химическом производстве — 115% (ООО «Фенци»), производстве резиновых и пластмассовых изделий — 117% (ООО «Компания «Ассоль»», ОАО «Полимер»), металлургическом производстве — 120% (ОАО «НЛМК»). На 6% больше произведено холодильников и морозильников, на 5% — стиральных машин. Всего по машиностроению рост производства составил 4%. На 3,2% увеличилось производство пищевых продуктов.

В особой экономической зоне «Липецк» в текущем году введены в эксплуатацию первая очередь ООО «Июкохама Р.П.З.» и ООО «ПК Рационал». Всего в ОЭЗ действуют уже 9 предприятий, в стадии строительства еще четыре — ООО «Лиюком», «АВТ» ООО «Белон-Метакон», ООО «Лаксесс Липецк». В ОЭЗ промтипа регионального уровня активно работают ООО «Тербунский гончар», ЗАО «Рафарма», ООО «Роп-Русь», ИП Л.В. Тарасова, ООО «Хавле Индустриверке», ООО «Хорш-Русь».

Объем инвестиций в основной капитал, по оценке властей, составил 52,9 млрд руб., или 71,1% к соответствующему периоду прошлого года. Однако снижение поступления связано с высокой базой 2011 года, когда реализовывались крупные проекты по вводу в эксплуатацию доменной печи №7 в ОАО «НЛМК», строительство свиноводческого комплекса компании «Липецкмясо» в Воловском районе, ввод первой очереди предприятия по производству антибиотиков и противораковых лекарственных средств ЗАО «Рафарма» в Тербун-

ском районе. В целом по области на душу населения приходится 43,3 тыс. руб. инвестиций.

Огромную роль, как утверждают местные власти, в социально-экономическом развитии области играют бюджетные ассигнования на основе софинансирования: за шесть лет только в сельское хозяйство направлено 89 млрд руб. — почти три годовых консолидированных бюджета области. При этом на один вложенный бюджетный рубль инвестировано 10 руб. во все иные направления развития инфраструктуры — на благоустройство, строительство дорог, больниц, школ. «Сложившийся благоприятный инвестиционный климат региона обуславливает дальнейшее развитие. Только лишь по заявленным и уже одобренным проектам в ближайшее время в область будут привлечены еще 180 млрд руб. В их числе — планы акционерного общества «Группа Черкизово», которые оцениваются в 46 млрд руб. А еще 34 млрд руб. составят вложения по одобренным недавно проектам будущих резидентов ОЭЗ «Липецк». Федеральная особая экономическая зона — это прежде всего высококвалифицированные рабочие места, хорошая зарплата, перспектива для молодежи и уже затем налоговые отчисления. Главное — инвестиционный рейтинг, всегда нужно рассчитывать на перспективу, на вложения в будущность», — поясняет господин Королев.

Агентство Fitch Ratings в прошлом году присвоило Липецкой области долгосрочные рейтинги в иностранной и национальной валюте на уровне «ВВ», краткосрочный рейтинг в иностранной валюте «В» и национальный долгосрочный рейтинг «АА-(rus)». Прогноз по долгосрочным рейтингам — «Стабильный». Российское рейтинговое агентство «Эксперт РА» считает, что Липецкая область занимает 3-е место среди 83 субъектов РФ в рейтинге минимальных инвестиционных рисков. Этот статус поддерживается «высокими показателями ликвидности Липецкой области и взвешенным управлением финансами и долгом». Минимальные риски, по мнению экспертов, отражают сильную экономику региона и устойчивую ситуацию с исполнением бюджета.

В 2012 году разработан проект госпрограммы «Обеспечение инвестиционной привлекательности Липецкой области на 2013-2020 годы». В целях развития инфраструктуры на территории ОЭЗ «Липецк» предусмотрено направить бюджетные ассигнования в уставный капитал одноименного ОАО в размере 3 млрд руб. в течение трех лет. Кроме того, планируется содействие созданию двух индустриальных парков в Ельце и Усмани; формирование территориально-отраслевых кластеров: биотехнологического (Данков) и машиностроительного (Чаплыгин); обеспечение темпа роста инвестиций в основной капитал не менее 114%; содействие в реализации кадрового проекта «Полеты по вертикали».

**ОРЕЛ РАСПРАВЛЯЕТ КРЫЛЬЯ** По данным заместителя председателя облправительства, руководителя блока финансово-экономического развития Юрия Парахина, валовой региональный продукт составил 140,1 млрд руб. (105,3%). Темпы роста ВРП в 2013 году прогно-

## ➤ ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ЧЕРНОЗЕМЬЯ ЗА 2012 ГОД

**Белгородская область:** валовой региональный продукт достиг 565 млрд руб. Объем инвестиций в основной капитал — 140 млрд руб. Продукции сельского хозяйства выпущено на сумму 156,3 млрд руб. Объем работ в строительстве — 73,2 млрд руб. А оборот розничной торговли — 199,9 млрд руб. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (по полному кругу организаций, без выплат социального характера) составила 19678,2 рубля.

**Воронежская область:** валовой региональный продукт — 445 млрд руб., объем сельхозпроизводства — 99,3 млрд руб. Объем инвестиций в основной капитал — 92,8 млрд руб. Оборот розницы — 323 млрд руб. Объемы строительных работ — 34 млрд руб. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата — 19,2 тыс. руб.

**Курская область:** инвестиции в основной капитал — 63 млрд руб., объем сельхозпроизводства — 65 млрд руб. Объемы строительства — 27,9 млрд руб. Среднемесячная зарплата — 18,7 тыс. руб.

**Липецкая область:** отгружено продукции на 313,4 млрд руб. Объем инвестиций в основной капитал — 52,9 млрд руб. Объемы строительных работ — 31,2 млрд руб. Объем валовой продукции АПК — 35,7 млрд руб. Среднедушевые денежные доходы населения — 18,6 тыс. руб.

**Орловская область:** объем отгруженных товаров — 85 млрд руб. Валовой региональный продукт — 140,1 млрд руб. (105,3%). Инвестиции в основной капитал — 40,4 млрд руб. Объем производства продукции сельского хозяйства — 38 млрд руб. Объем выполненных строительных работ составил 12,5 млрд руб. Товарооборот розницы — 81,6 млрд руб. Среднемесячная номинальная начисленная зарплата — 16,9 тыс. руб.

**Тамбовская область:** ВРП — 203 млрд руб. Инвестиции в основной капитал составили 82,4 млрд руб. Объем валовой продукции АПК — 55,4 млрд руб. Объем выполненных строительных работ составил 16,7 млрд руб. Оборот розничной торговли — 132,3 млрд руб. Среднемесячная зарплата — 16,9 тыс. руб.

## Кредитование юридических лиц

ИЩЕТЕ КЛАД ДЛЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ БИЗНЕСА?

ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ КРЕДИТОМ!



Преимущества:

- разнообразие кредитных продуктов, учитывающих особенности Вашего бизнеса;
- индивидуальные графики предоставления и погашения кредитов;
- оперативность принятия решения;
- привлекательные процентные ставки.

## АНАЛИЗ

ИНВЕСТТОРГБАНК

www.ITB.ru  
8 800 200 45 45